

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.707

Sábado 25 de Noviembre de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

El Caudillo presidió ayer la Junta Política

El ministro secretario general informó sobre el "Fuero de los Españoles"

Madrid, 25.—Bajo la presidencia del Caudillo se reunió ayer, a las seis de la tarde, la Junta Política de F. E. T. y de las J. O. N. S. en el Palacio de El Pardo.

El ministro secretario general informó ampliamente sobre el "Fuero de los Españoles". Después de una detenida deliberación, se acordó nombrar del seno de la Junta una ponencia encargada de redactar un anteproyecto, que será sometido a examen en la próxima sesión.

Los restantes asuntos incluidos en el orden del día quedaron aplazados, por lo avanzado de la hora, para una nueva reunión.

Nuevos gobernadores y jefes provinciales del Movimiento en nueve provincias

Son las de Badajoz, Avila, Soria, Toledo, Logroño, C. Real, Palencia, Las Palmas y León

Madrid, 25.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Decretos por los que se nombran en el cargo de gobernadores civiles de las provincias de Avila, Badajoz, Ciudad Real, Las Palmas, Logroño, Palencia, Soria y Toledo don Alejandro Álvarez López Baños, don José Moreno Díaz, don José María Fróntera de Haro, don Plácido Álvarez-Buylla y López Villamil, don Antonio Martínez Cattaneo, don Jesús Cagial Gutiérrez, don Enrique de Lara y Guerrero, don Remigio Sánchez de Alamo y don Manuel Casanova Carrera, respectivamente.

Decretos por los que se nombran gobernadores civiles de las provincias de Avila, Badajoz, Ciudad Real, Las Palmas, León, Logroño, Palencia, Soria y Toledo a don Luis Valero Bermejo, don Joaquín López Tienda, don Jacobo Roldán Losada, don Fermín Celada de Andrés Moreno, don Carlos Arias Navarro, don Luis María Ballesteros, don José María Fróntera de Haro, don Alberto Martín Gaitero y don Blas Tello y Fernández Aballero, respectivamente.

Nuevos jefes provinciales

El Caudillo y Jefe nacional del Movimiento ha firmado los siguientes nombramientos de jefes provinciales de F. E. T. y de las J. O. N. S.

De Badajoz, al camarada Joaquín López Tienda, en sustitución del camarada José Moreno Díaz.

De Avila, al camarada Luis Valero Bermejo, para sustituir al camarada Alejandro Álvarez López Baños.

De Soria, al camarada Alberto Martín Gaitero, hasta ahora jefe provincial de Toledo, en sustitución del camarada Remigio Sánchez de Alamo.

De Toledo, al camarada Blas Tello y Fernández Caballero.

De Logroño, al camarada Luis María Ballesteros, en sustitución del camarada Ramón José Maldonado Cordero, que pasa a prestar sus servicios en la Secretaría general del Movimiento.

De Ciudad Real, al camarada Jacobo Roldán Losada, en sustitución del camarada José Gutiérrez Ortega.

De Palencia, al camarada José María Fróntera de Haro, para sustituir al camarada Enrique de Lara y Guerrero.

De Las Palmas, al camarada Fermín Celada de Andrés Moreno, en sustitución del camarada Manuel Abreu Pérez.

De León, al camarada Carlos Arias Navarro, para sustituir al camarada Antonio Martínez Cattaneo.

El aspa verde, al camarada Gutiérrez Ortega.

El ministro secretario general del Movimiento, a propuesta de la Junta Central de Recompensas y Distinciones, ha concedido el aspa verde al camarada José Gutiérrez Ortega, hasta ahora jefe provincial del Movimiento en Ciudad Real.

El ministro de Industria y Comercio, en Barcelona

Barcelona, 24.—El ministro de Industria y Comercio, D. Demetrio Carreras, ha llegado hoy a Barcelona, acompañado de su esposa y su secretario. Durante su viaje desde Madrid a esta capital, se ha detenido en Tarrasa.

Llega a Inglaterra la primera expedición de naranjas

1.050 millones de naranjas compradas a España

19.000 libras recaudadas en la subasta de vinos españoles regalados

Londres, 24.—Con el importe de la venta en subasta del conac y vino de Jerez regalados por causas españolas, el total del fondo de la Cruz Roja y de San Juan, del duque de Gloucester, se eleva a 135.000 libras, incluyendo las ganancias obtenidas en una venta anterior. El importe recaudado en la subasta de esta última partida ha sido de 19.000 libras.—Efe.

Londres, 24.—El portavoz del Ministerio de Abastecimientos británico ha declarado hoy que la primera expedición de los 1.050 millones de naranjas dulces compradas en España en virtud del convenio comercial firmado recientemente, deberá llegar a Inglaterra entre el 1 y el 15 de Diciembre y el resto antes de fines de Marzo de 1945.—Efe.

La mayor parte de Estrasburgo se halla en poder de las tropas aliadas

Continúa el avance aliado al Noroeste de Venlo

EN EL SECTOR DE GEILENKIRCHEN SE SIGUE COMBATIENDO DURAMENTE

COMUNICADO ALIADO DE HOY

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 25 (2 t).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Continúa el avance aliado al Noroeste de Venlo, a pesar de los extensos campos de minas y destrucciones de carreteras, efectuados por el enemigo. En el sector de Geilenkirchen continúa luchándose duramente. Tropezamos con mucha resistencia al Oeste de Julich y alrededor de los pueblos de Bourheim y Oslar, los dos en posesión todavía del enemigo. Nuestras fuerzas han tomado Pattern y Lohn. Estamos empeñados en dura lucha casa por casa, en los arrabales occidentales de Weisweiler. Avanzamos lenta, pero metódicamente, a través del bosque de Hurtgen, contra una fuerte resistencia. Hemos rechazado varios contraataques alemanes al Noreste de Heslern. Al Este de Metz hemos limpiado de enemigos Reiningen, Insimingen y Kaptelkiger. Unidades acorazadas aliadas han llegado hasta Hiltstrich y han rechazado un contraataque en este sector. Al Este de Finstingen, nuestras fuerzas han cruzado el río Sarre y se hallan cerca de Postdorf. Nuestras tropas han expulsado al enemigo de la mayor parte de Estrasburgo y han capturado unos dos mil prisioneros. Otros muchos han sido capturados en los alrededores de la ciudad.

Un contraataque al Noreste de Saverny, que nos obligó a efectuar pequeñas retiradas, ha sido rechazado y reconquistado la mayor parte del terreno perdido. Progresamos metódicamente en las operaciones encaminadas a limpiar de enemigos los Vosgos, en el sector del paso Saales y las laderas del Balón D. Asace, al Norte de Belfort. El mal tiempo redujo las actividades aéreas.—Efe.

OCUPACION DE ROMAGNY

París, 25 (2 t).—Romagny, doce kilómetros al Noreste de Belfort, ha sido ocupado por tropas francesas, según declara el Cuartel General galo. El mal tiempo, añade, impone un compás de espera en la rapidez del avance del primer ejército francés.

LOCALIDADES RECONQUISTADAS POR LOS ALEMANES

Berlín, 24.—En el campo de batalla cerca de Aquisgrán las tropas ale-



Dentro del cuadro general de la gran ofensiva de Eisenhower contra las fronteras alemanas, de Holanda y Suiza, la operación emprendida por Delatre de Tassigny tiene un doble valor, el simbólico y el estratégico. En cuanto al primero, el hecho de que sean las tropas francesas las que avancen por el corazón alsaciano, por los caminos de la vieja Borgoña, de las aspás rojas y de los vinos calientes, tiene un valor sentimental, como si se tratara de destruir la mitología de un nuevo Sigfrido impotente ante el león.

El valor estratégico ha sido comparado por un comentarista sueco a la penetración británica de Arnheim: "La cuña de Mulhouse-Belfort es un nuevo pasillo de Nimega". Si en cuanto al desarrollo de la operación no hay aquí nada parecido, como el paso del Waal, si en el conjunto; Mulhouse es la punta de flecha que se asoma hacia la selva Negra, donde los Nibelungos tejen sus misteriosas leyendas. La posición crítica de estas fuerzas es evidente: Los alemanes contraatacan en Mulhouse, mientras Patch no pasa de Saint Die. Si nuevamente los alemanes estrangulan el pasillo de Belfort, la Alsacia se hará tan impenetrable, tan difícilmente abordable como lo ha sido Frisia y Zelanda. No obstante, la llegada de Lecerc hasta los arrabales de Estrasburgo, a orillas del Ill, parece anunciar que los alemanes están dispuestos a renunciar a las tierras de la doble cruz para montar un nuevo sistema a la otra orilla del Rin.

manas han rechazado a los norteamericanos a pesar de sus tenaces ataques, anuncia la Oficina de Información Internacional. Los ataques alemanes fueron muy duros, especialmente al Este de Geilenkirchen, donde las fuerzas del Reich tomaron al asalto, entre otras, las localidades de Beeck y de Hoven, así como una altura de importancia estratégica. Las tropas alemanas resisten y son dueñas de la situación en la cabeza de puente de Julich, no obstante los fuertes ataques norteamericanos. Fueron reconquistadas por los alemanes las localidades de Lohn y Putzheim. Un intenso fuego artillero destruyó las concentraciones de carros en Eichweiler. En la cabeza de puente alemana establecida al Oeste de Venlo todos los ataques ingleses—menos intensos que los de los días anteriores—fueron rechazados. Efe.

SE LUCHA CASA POR CASA EN WEISWEILER

Cuartel general del primer Ejército norteamericano, 24.—Las tropas del primer Ejército están abriendo paso esta tarde, en una lucha casa por casa, por la localidad de Weisweiler, a tres kilómetros al Este de Eschweiler.—Efe.

VANGUARDIAS FRANCESAS Y NORTEAMERICANAS HAN CRUZADO EL RHIN

París, 24.—Unidades francesas y norteamericanas de la vanguardia del séptimo Ejército han cruzado, según anuncia un enviado especial de la Agencia Reuter, el Rin, al Este de la región de Estrasburgo; al parecer, se trata de operaciones de reconocimiento.—Efe.

LOS MANIFESTANTES PRETENDEN ASALTAR LAS OFICINAS DE RECLUTAMIENTO

Washington, 24.—La orden del primer ministro Mackenzie King para alistamiento forzoso de 16.000 hombres destinados a las unidades de ultramar, ha dado origen a manifestaciones de jóvenes que recorrieron las calles de Quebec y pretendieron asaltar las oficinas de reclutamiento. Parece ser que el jefe del Gobierno se propone pedir a la Cámara un voto de confianza.—Efe.

LA POLICIA INTERVIENE EN CHICOUTIMI CONTRA LOS MANIFESTANTES

Ottawa, 24.—En Chicoutimi, localidad situada a 240 kilómetros al Norte de Quebec, se han producido desórdenes. Varios centenares de jóvenes arriaron la bandera de la Unión Jack como protesta contra las medidas de alistamiento obligatorio. La Policía intervino y disolvió a los manifestantes. Efe.

MACKENZIE KING INTENTA MANTENER UNIDO AL GOBIERNO

Ottawa, 24.—El primer ministro canadiense, Mackenzie King, intenta mantener unido su Gobierno en la crisis producida por la moción gubernamental para el envío de 16.000 reclutas a ultramar como refuerzos. Ha sido convocada una reunión de los miembros liberales de la provincia de

UN MENSAJE DE LOS GRUPOS QUE RESISTEN EN METZ

Cuartel general alemán en el Oeste, 24.—Una paloma mensajera llevó ayer al Cuartel general las primeras noticias de la ciudad de Metz, en cuyas fortificaciones ofrecen todavía fanática resistencia grupos alemanes de combate. En el mensaje informa el comandante de una formación de cazatanques, capitán Lautenschlaeger: «El enemigo nos ataca con infantería y tanques por todos lados. Nos defenderemos hasta el último hombre. Viva la Gran Alemania. Viva el Führer».—Efe.

¿CONQUISTA DE VENLO Y MERZIG?

París, 24.—Radio París anuncia la conquista de Merzig y Venlo por las tropas aliadas, si bien dicha noticia no ha sido confirmada todavía oficialmente.—Efe.

Los obreros textiles cubanos preparan una huelga del hambre

La Habana, 25 (2 t).—Para pedir mejoras de salarios y condiciones de trabajo, los obreros de la industria textil cubana preparan una huelga del hambre y de brazos caídos, según noticias recibidas en la capital de Cuba.—Efe.

Se supone que el "Hansa" chocó con una mina

Estocolmo, 25 (2 t).—Entre los desaparecidos en el naufragio del buque sueco «Hansa», que se hundió el viernes en aguas del Báltico, cuando navegaba rumbo a la isla de Gotland, figura el coronel de Estado Mayor del Ejército sueco, Rolf Lindkvist, según se anuncia oficialmente. Ha quedado definitivamente establecido que a bordo del «Hansa» iban 95 pasajeros, entre ellos 40 miembros de las fuerzas suecas. Se supone que el navío chocó con una mina a la deriva.—Efe.

TAMBIEN SE LUCHA EN LAS CALLES DE COLMAR

Bruselas, 24.—Radio Bruselas dice que las tropas del noveno Ejército han conquistado Pattern, al Noroeste de Junich. También declara que en las calles de Colmar (Alta Alsacia) se lucha denodadamente.—Efe.

Manifestaciones en Quebec contra el alistamiento forzoso de 16.000 hombres

TAMBIEN SE HAN REGISTRADO DESORDENES EN CHICOUTIMI

Difícil situación del Gobierno

Ottawa, 24.—La población de habla francesa de Quebec ha protestado contra la decisión gubernamental de introducir el servicio militar obligatorio en forma parcial. La posición del primer ministro, Mackenzie King, es juzgada por los círculos políticos como amenazada por todos los sectores de la opinión pública en las regiones de habla gala. Algunos creen que tendrá que dimitir y que habrá que convocar elecciones generales, y esta opinión ha sido reforzada al conocerse la dimisión del ministro del Aire, Charles G. Power.—Efe.

Quebec. Parece que no es inminente una inmediata ruptura del bloque gubernamental.—Efe.

LOS EFECTIVOS QUE SE ENVIARÁN A ULTRAMAR

Ottawa, 24.—Mackenzie King ha anunciado en los Comunes que no ha aceptado todavía la dimisión del ministro del Aire, Power.

El ministro de Defensa, general Mac Naughton, dijo a continuación que 7.500 soldados de infantería bien instruidos, con otros 2.500 que disfrutaban de una instrucción mediana, sumarán los 10.000 hombres que han de ser enviados a ultramar en Diciembre próximo.—Efe.

¿CORTES ESPAÑOLAS

En Diciembre habrá otra sesión plenaria de la mayor importancia

Madrid, 25.—En el próximo mes de Diciembre, las Cortes Españolas celebrarán nueva sesión plenaria de la mayor importancia por los asuntos que le sean sometidos, entre los que figuran los presupuestos generales del Estado y la Ordenanza del Ahorro.

A este fin y para tener preparados todos los proyectos que serán despachados en ese pleno, las comisiones trabajan con la mayor intensidad.

Inglaterra, Norteamérica y Rusia, firman un acuerdo sobre la ocupación militar de Alemania

Washington, 25 (2 t).—El representante norteamericano en el Comité asesor europeo ha hecho ciertas recomendaciones a su Gobierno, según ha declarado en su conferencia de Prensa el secretario de Estado en funciones Stettinius. Preguntado si era cierta la noticia de origen londinense de que Estados Unidos, Gran Bretaña y Rusia habían firmado un acuerdo sobre la ocupación militar aliada del territorio alemán, Stettinius respondió que dicho Comité asesor europeo sólo tiene carácter estrictamente asesor. Seguidamente admitió que la noticia era cierta, pero, además, será preciso que los respectivos Gobiernos estudien las recomendaciones hechas por sus representantes.—Efe.

LEGA A ESTOCOLMO EL MINISTRO SUECO EN BERLIN

Estocolmo, 25 (2 t).—Ha llegado a esta capital el ministro sueco en Berlín, Harvid Ichert, que viene a discutir con el Gobierno la declaración alemana de que el Reich considera el Báltico como zona de guerra, según se anuncia oficiosamente.—Efe.

Información Local

DE SOCIEDAD

Conferencia de Francisco Cáceres en la Escuela del Periodismo

Hoy pronunciará una conferencia en la Escuela oficial del Periodismo, de Madrid, nuestro querido amigo y paisano, el brillante periodista don Francisco Cáceres, director del diario «Alerta», de Santander. Desarrollará el tema «Periódicos de provincias». Seguramente que la disertación será muy interesante, dados los conocimientos que de la Prensa provinciana posee el señor Cáceres.

Nuevo catedrático de Instituto

En reñidas oposiciones ha ganado una cátedra de «Lengua y Literatura griegas», habiendo sido destinado, para explicarla, al Instituto de Enseñanza Media, de Cádiz, nuestra culta paisana la señorita Julia Moreno, hija del profesor del Instituto de Segovia, don Agustín.

Reciban la nueva catedrática y su distinguida familia nuestra cordial enhorabuena.

Boda en la Fuencisla

En el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, totalmente iluminado y adornado con multitud de flores naturales, se celebró, el día 22, el enlace matrimonial de la farmacéutica señorita María del Carmen Gil y Gil, con el doctor en Medicina, don Joaquín Ortiz de Villajos y García de Acien.

La novia, que realizaba su belleza con elegante traje de gasé y velo de tul ilusión, entró en el templo del brazo de su padre y padrino don Antonio Gil Borreguero, y el novio, que vestía de rigurosa etiqueta, daba el brazo a su madre y madrina la ilustrísima señora doña María García de Acien, viuda de Ortiz de Villajos. La nupcial pareja entró en el templo a los acordes de una «marcha nupcial».

Bendijo la sagrada unión el muy ilustre señor don Fructuoso Herranz, canónigo penitenciario de la Santa Iglesia Catedral, quien pronunció una sentida plática, exaltando las virtudes del matrimonio cristiano. Durante la misa de relaciones el órgano interpretó diversas composiciones religiosas. Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, su tío don Basilio de Vírveda; el ingeniero jefe del Servicio Agronómico, don Manuel Leal; el jefe de la Compañía Telefónica, señor Jiménez Salazar; los farmacéuticos don José Martín Gil y don Teófilo Mateos Rueda, éste en representación del Centro Farmacéutico; el mayorista de especialidades farmacéuticas, don Tomás Velasco, y los doctores Rodríguez Herranz y González Álvarez; y, por parte del novio, el jefe provincial de Sanidad, don Santiago Colomo; don Fernando García de Acien, en representación del excelentísimo señor don Manuel García de Acien, tío del novio; el farmacéutico don Antonio Martín Gil; don Juan Manuel Torres; doctores Adrados y Bugella; el teniente jurídico del Aire, don Salvador Moxó y Ortiz de Villajos; el teniente médico doctor López Moreno, y el hermano del novio, don José María.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con un almuerzo en un hotel de esta ciudad.

Los ya señores Ortiz de Villajos, a quienes deseamos muchas venturas, han salido en viaje de novias para Andalucía, Valencia y Cataluña.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana domingo, de doce a una y media, en la plaza de Franco:

- En Avant, pasodoble.—Mencel.
- Escenas bohémias.—Bicet.
- Una hoja de álbum.—Wagner.
- Encantos de Viernes Santo.—Wagner.
- La mazorca roja.—Serrano.
- Le redontable, pasodoble.—Allier.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 678 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 4 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 12° 2 a las 15 horas.
Precipitación: 300 mililitros por m².

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 672,5 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 3 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 10° 2 a las dos horas.
Precipitación: Inapreciable.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

Servicio Español del Magisterio

Aviso a los maestros y maestras nacionales

El lunes 27, festividad de San José de Calasanz, se celebrarán los siguientes actos, que serán de asistencia reglamentaria para afiliados y no afiliados al Servicio:

A las nueve en punto asistirán los señores maestros y maestras a la santa misa que, con panegírico del fundador de las Escuelas Pías, celebrará nuestro asesor religioso y profesor de la Escuela Normal del Magisterio, don Leonardo González. A esta misa asistirán, en correcta formación, los niños y niñas de las Escuelas nacionales, a excepción de las de párvulos.

A las diez y media, en el salón de actos de la Jefatura provincial del Movimiento, se tendrá una reunión, a la que concurrirán todos los maestros y maestras, sean o no afiliados, para escuchar las normas y directrices del Servicio. En esta sesión se tratará asimismo del problema que afecta muy especialmente a nuestra clase docente.

Siendo reglamentaria y recordada por la Inspección la conmemoración de nuestro gran santo maestro, esta

Delegación invita a las Escuelas todas de la capital y provincia, nacionales y privadas, a que remitan los ejercicios más afortunados, al objeto de distinguir a sus autores con un diploma y mención al Colegio.

Como la piedad es nota característica de nuestro santo Patrón y la piedra angular de toda obra fecunda en educación, esta Delegación provincial invita también a las escuelas mencionadas a que envíen asimismo una especie de cuadro de honor citando aquellos alumnos (hasta tres por Escuela) que más se han destacado por su piedad, sirviendo como norma práctica de los primeros viernes, Santa Infancia, meses de Mayo y Junio, etcétera; pudiéndose remitir también una nota comprensiva, por Centro, del número de alumnos que practican estas obras con referencia a la matrícula total.

Todo ello examinado a cumplir más y más cada día el lema del Sindicato Español del Magisterio: «Por la Escuela y el imperio hacia Dios». El delegado provincial, José M.^a Serrano Enrich.

Suministro de aceite, azúcar, garbanzos y patatas

Suministro de artículos para la capital y pueblos agregados (considerándose como tales a San Ildefonso y El Espinar) correspondiente a la semana 75 de la cartilla individual de racionamiento, que comprende los días del 27 al 3, ambos inclusive.

Acete.—Ración de cuarto de litro

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos al cobro

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha dignado ordenar el pago de los libramientos que a continuación se expresan:

Don Manuel Palomares Millán: don Angel A. San Millán, don Mauro Tristán, don Pedro Núñez, don Epifanio Pardo Palacios, don Luis Gómez Huidobro, don Augusto Zubiaur, señor pagador de la Jefatura de Obras públicas, Compañía Auxiliar de Comercio y Navegación, S. A., don Fermín Nieto, don Eustasio Sanz Gutiérrez, don Andrés del Pozo, don Manuel Sánchez Rodríguez, don Emiliano Roldán Antonio, don José López, don Francisco Caso, don Mariano Martín, don Fernando Abuja, don Fortunato Mesa, don Andrés Torres Tapia, don Donato Sanz, don Fernando Martín García, don Abdón de Pablos y de Pablos, don Tomás González, don Cándido Núñez, don Aniceto Labrador, señor jefe del Centro de Telégrafos, don Aurelio Castro, don Mariano Salcedo, sucesor de A. Martín, señor administrador de la Prisión provincial, señor habilitado de la Delegación de Industria, señor cajero del segundo Tercio rural de la Guardia civil, don Frutos Rueda Cabrero, señor administrador de la Prisión central de Cuéllar, señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Riaza, señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Ayllón, don Eulio Fernán Martín, don Segundo Herrangómez, señor secretario de la Junta provincial de Fomento Pecuario, don Manuel López Rey, don Félix Vicente García, don Francisco Moreno García, don Vicente García Patiño, don Nicomedes García Gómez, don Pablo Ordeñal Torres, don Modesto García Revenga, don Pedro Ayuso Berzal, don Julio San Miguel Rasilla, don Telesforo Velasco Ramos y don Emilio Heras Soto.

por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana 75, al precio de 1,20 pesetas ración.

Azúcar.—Ración de cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones V de la semana 75, al precio de 0,95 pesetas la ración.

Garbanzos.—Ración de cuarto de kilo por persona, contra la tira completa de cupones III de la semana 75, al precio de 0,70 pesetas la ración.

Patatas.—Ración de dos kilos por persona, contra la tira completa de cupones IV de la semana 75, al precio de 0,95 pesetas el kilo.

INFANTILES

Acete.—Ración de cuarto de litro por persona, contra la tira completa de cupones II de la semana 75, al precio de 1,20 pesetas ración.

Azúcar.—Ración de cuarto de kilo por niño, contra la tira completa de cupones V de la semana 75, al precio de 0,95 pesetas la ración.

Patatas.—Ración de dos kilos por niño, contra la tira completa de cupones III de la semana 75, al precio de 0,95 pesetas el kilo.

Leche condensada.—Ración de tres botes por niño, contra la tira completa de cupones IV de la semana 75, al precio de 3,55 pesetas bote.

Harina de trigo.—Ración de 700 gramos por niño, contra la tira completa de cupones I de la semana 75, al precio de 1,35 pesetas la ración.

El gobernador civil

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.



Jefatura local

Para comunicarles un asunto de interés, se ruega la presentación en esta Jefatura provincial de los camaradas siguientes: Santiago Gómez Vírveda, Francisco Verdugo Domingo, Epifanio Jimeno Garrido, Isidoro González Soriano, Antonio Gutiérrez García e Isafas Sastre Sastre.

Mira el gallo de la granja—¡que gallardo y qué gentil!—Es que desde pequeño—¡¡le dieron

«AVE-SANIL!!»

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VARIOS

SU FAMILIA va creciendo y ya son escasas e inadecuadas las posibilidades de defensa que ahí tiene. Usted saldrá del pueblo si contase en la capital con un negocio seguro. Podemos proporcionárselo en Avila-Segovia a plena satisfacción, aun para el más exigente. Informes: Publicidad «Arenas», Concejo, 5, Salamanca.

«EL TROVADOR», coñac. Anís del «Mico», Manzanilla «Marujita». Subrepresentante: Señor Santuste, San Juan, 8, 2.º.

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

ALTERNADORES, motores, transformadores, hasta 175 kilowattios, para entrega inmediata. «El». Teléfono 23. Durango.

ESE DINERO que usted ha ganado ya debe preocuparse de invertirlo bien. Una espléndida ocasión le puede proporcionar en Avila-Segovia, Publicidad «Arenas». Concejo, 5, Salamanca.

PLANCHAS ELECTRICAS. ESTUFAS. CAZOS. HORNILLOS.

«Ederman»

U. MARIANO GARCIA Agente Comercial Colegiado y Matriculado REPRESENTACIONES generales para la Industria y el Comercio SEGOVIA

«Helios»

Buitrago, 8

Teléfono 301

SECCION DEPORTIVA

Comienza el acto segundo...

Con el partido de mañana en Valladolid, entramos en el segundo y último acto de la competición oficial del sexto grupo.

Comprende esta segunda vuelta igual número de partidos—nueve—que los celebrados en la primera.

En la finada, nuestro equipo obtuvo ocho puntos, que le situaron en el octavo lugar de la tabla. Quedan, pues, detrás de la Gimnástica, dos equipos: Avila e Imperio, a quienes aventajamos en cinco puntos.

Si tenemos en cuenta—y es muy de tenerse—los encuentros que ha de celebrarse la Gimnástica en esta segunda vuelta, veremos que el peligro de promocionar no agobia al conjunto local, ni casi hipotéticamente existe, por cuanto los dos onces citados como colistas del grupo no han dado señales de mejora en los partidos celebrados el último domingo, ya que en ellos el Avila encajó la abrumadora goleada de nueve tantos en Burgos y el Imperio fue derrotado por el amplio margen de cinco goles en Salamanca, adonde llegó con sólo nueve jugadores, y por cuyo motivo los salmantinos no se emplearon a fondo por considerar segura la victoria, reservando sus energías para otros encuentros más necesitados de ellas.

El referido sería suficiente para esperar el resultado final de este segundo acto con relativa confianza—con toda, jamás—, pero más aún lo será si consideramos que ambos onces colistas han de jugar su partido en El Peñasal, cosa que no ha de favorecerles para mejorar su precaria clasificación, ya que por todos es conocido hasta donde puede influir en el ánimo de los jugadores el calor del público de casa.

A nuestro modesto modo de ver y entender, no existe peligro—ni próximo ni remoto—de descenso para la Gimnástica Segoviana. Esto es lo importante, pues que este fue el primer año de su incorporación a esta oficial competición. Sin embargo, bueno será que los jugadores segovianos no se confíen demasiado por lo que apuntamos, ni tampoco porque les queden cinco partidos en su campo, pues que hemos visto cómo se pierde a domicilio a poco que la fortuna nos vuelva sus espaldas.

Parece ser que, ante las enseñanzas recogidas—sabió qué quien dijo que perdiendo se aprende y que el novicio y todo aprendizaje hay que pagarlo—, la Junta directiva de la Gimnástica está realizando acertadas gestiones para atacar el mal de raíz, previendo al equipo del entrenador a modo de lo que las circunstancias aconsejan. Esta es la medida que se desea llevar a efecto con carácter de mayor urgencia. Paralelas a estas gestiones, se llevan a cabo otras encaminadas a reforzar el cuadro de jugadores, aunque por el momento no pueda realizarse en la cuantía a que el humorismo, obligado en nuestra sección de ayer, señalaba, si bien apuntábamos las ilusiones del soñador para aviso de los incautos.

De todas formas, mucho nos place señalar la buena disposición de los señores directivos de la Gimnástica que, a pesar de la apurada situación económica en que la Sociedad deportiva se encuentra, no dudan en afrontar y resolver este difícil problema que, por haber sido nosotros de los primeros en señalar, queremos ser ahora también los primeros en felicitarlos con toda sinceridad, a la vez que solicitar, en su favor, la ayuda de los socios y segovianos todos.

Y ya, aunque el espacio apremia, unas líneas sobre el partido de mañana. De él acude la Gimnástica un tanto handicada por las ausencias de Cerezo y Pascual, que jugarán en El Peñasal contra el once de La Granja.

A dichos titulares les sustituirán—así

PEPOTE.—Pues ahora no te digo donde está.

YEGUA desaparecida (dehesa de la Cepeda), percherona, careta negra, grande. Su dueño, Narciso García, abonará gastos en Villacastín.

VENDO 40 ó 138 ovejas de vientre, buenas. Mariano Fragua, Ciruelos de Coca.

VENDO dos vacas cinco años; novilla, novillo, 3; cambiaria por mulas. Luis Martín, Nava de la Asunción.

PAREJA de bueyes, 24 a 26 arrobas, bueno o cambio por machos. Priscilo Arévalo, Navas de Oro.

VENDO dos vacas holandesas, buena clase, cumplidas del primero y tercero. Ramiro Moreno, en Sangarcía.

VACA suiza, recién parida del tercero, producción doce azumbres, vende Isidoro Merino, Escalona del Prado.

VENDEN 80 cerdos extremeños de cinco arrobas, juntos o separados, veinte meses. Juan García, Mata de Cuéllar, o Salustiano Cuéllar, Valledado.

CABEZA RUBIA, Alconchel. A 50 kilómetros Badajoz, carretera Villanueva Fresno, recibe 50 vacas desde el 10 de Diciembre. Razón, Muñoz Casillas, Badajoz.

VACA suiza, recién parida del primero, bien preparada, vende Marcelina Manso, Carbonero el Mayor.

ARRIENDOS

ARRIENDO pastos en Abad Don Blasco para 200 ó 250 cabezas lanares, lleva un mes reservado, Félix Pérez, Etreros.

como a Costa, a quien se le da el muy ganado descanso—otros muchachos que han dado pruebas de reunir las necesarias condiciones para ocupar sus puestos.

De no surgir alteración a última hora, la alineación del once local será: Celdorón; Mendoza, Granados; Casas, Luis, Segundo; X. García, Dobado, Montero, Pedrito.

El equipar del extremo derecho es el que la afición segoviana vio el domingo en el partido que aquí se celebró.

Con esta alineación y habida cuenta del mal momento por que atraviesa Valladolid, si la suerte no nos nega sus favores, cabría esperar un favorable resultado o, cuando menos, en un pareado al de los dos últimos partidos.

Para ello, como premisa indispensable, se necesita que el señor Santa Tomás, árbitro del partido, no se acuerde de que él es de Valladolid. Porque ha de saber el lector que «también» se da esta casualidad, que, a lo que es, hará crónica si alguien, que puede, no lo corrige a tiempo. Que ya debió corregirse, ciertamente.

CAÑALES

GOLEADORES DE 6.º GRUPO

La clasificación actual de los goleadores de sexto grupo (III División), es la siguiente:

Con trece goles, Dámaso (Salamanca).

Con once, Ortega (Béjar).

Con diez, y después de su magnífica exhibición del pasado domingo, que marcó cinco tantos, Cabido (Palencia).

Con ocho, Ibáñez.

Con siete, Avelino (Béjar).

Con seis, Urre, Lecuna; Muñoz (Salamanca), Mijares (Valladolid) y Gómez I (Zamora).

Con cinco, Alonso (Ferroviana), Vega (Imperio), DOBAÑO (Segoviana), Moleón (Zamora) y Luengo (Salamanca).

Con cuatro, Azcue y Carmelo; Quique (Salamanca) y Tano (Zamora).

Con tres, Chechu; Victorero (Palencia), Guillermo y Arrieta (Valladolid), Nano (Salamanca), Lolo (Imperio), Navarro (Béjar) y Martilay (Ferroviana).

Con dos, Campos; Marqués, Moncho y Argüelles (Palencia), García II y Rubio (Salamanca), Juan Fainco (Ferroviana), Cobo (Imperio), CEREZO, GARCIA y PASCUAL (Segoviana), Del Pozo y Torquemada (Valladolid) y Ramón (Zamora).

Y con un gol cada uno, Zubizarreta y Caro; Lirio, Ballesteros y Villacorta (Palencia), Campos (Ferroviana), Pelmar y Próspero (Avila), Sixto y Cuesta (Béjar), García (Imperio), LOPEZ, HERNAN y SEGUNDO (Segoviana), Herminio, Ouetgas y Carolo (Valladolid) y París (Zamora).

Han marcado en propia meta un gol cada uno: Tino y Peña (Ferroviana) y Blanco (Imperio).

EGOS DE LA PROVINCIA

DOMINGO GARCIA

La fiesta de Santa Cecilia

En los días 22 y 23 del actual, precedidas de un piadoso triduo y animadas por una parte de la banda de música de la Academia de Artillería de Segovia, se celebraron con esplendor las tradicionales fiestas en honor de nuestra excelsa Patrona Virgen de mártir Santa Cecilia.

Primer día: Hubo tres misas; celebró la mayor don Román Sacristán, digno ecónomo de Ortigosa, asistido de don Máximo Aribas, hijo del tambor, y de don Pedro Martín, también dignos párroco de Añe y capellán de Bernardos, respectivamente.

Don Eusebio Chamorro, asimismo hijo del pueblo y competente coadjutor de Cuéllar, hizo un elocuente y emotivo panegírico de la joven y esclarecida mártir romana.

Nuestro querido párroco, acompañado de los músicos, ofició la misa magistralmente. Al acto sublime de elevación, la citada banda interpretó el Himno nacional.

La procesión, con la sagrada imagen, recorrió el itinerario acostumbrado entre aclamaciones y danzas, con asistencia plena de autoridades y pueblo. Hicieronse ofrendas para introducir la imagen en el templo.

El segundo día hubo solemnes funciones en sufragio de todos los difuntos del pueblo.

No faltaron distracciones; animados partidos de pelota y conciertos musicales. El elemento joven del pueblo y de los limítrofes tuvieron buenos ratos de expansión. La mencionada banda militar, lanzando al viento dulces armoniosas notas, honró a nuestra Santa Cecilia, también Patrona del divino arte.

Corresponsal



NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Función de gala del concurso folklórico de la S. Femenina

Madrid, 25.—En el teatro Español se celebró ayer tarde la función de gala organizada por la Sección Femenina con motivo del Concurso Nacional de Folklore que estos días se ha desarrollado en el mismo coliseo.

Actuaron en la primera parte, formando masa coral, los grupos de Córdoba, Cádiz, Rubí, Santander, Tanager, Bilbao, San Sebastián y Huesca, dirigiendo el maestro Benedito.

En la segunda parte del programa actuaron los grupos de danzas de Zaragoza, Tenerife, Sevilla, La Coruña, Tarragona, Antequera y Romeral, y por último actuaron los grupos mixtos de El Ferrol del Caudillo, Soría, Tarragona, Málaga y Barcelona.

La concurrencia de autoridades y señoras fué muy numerosa y reinó en el acto gran entusiasmo, aplaudiéndose largamente las exhibiciones.

En Canarias se está construyendo uno de los mejores aeródromos del mundo

Las Palmas, 24.—Con la terminación de un gran edificio levantado en el aeródromo civil de Gando, en la isla de Gran Canaria, podrá equiparse éste a los mejores del mundo. Consta el citado aeródromo de tres pistas, con superficie ampliable cuanto se desee, y una zona amplísima para abellones, talleres, suministros, etc.

La nueva carretera que se proyecta se unirá con la capital en sólo veintimuchos en automóvil. El aeródromo anterior disponía de una sola pista de 800 metros de largo por 50 de ancho y en la actualidad una de ellas mide 1.730 metros de largo por 900 de ancho, mientras que las otras dos miden 2.500 por 915 metros.

El Estado ha contribuido a estas obras con 691.000 pesetas, y el resto, más de un millón, con el importe de la suscripción hecha en Las Palmas por el gobernador civil, a principios de la cruzada de liberación, para adquirir un avión con destino al Ejército de Franco, y después, al no ser necesario ya el aparato, se acordó destinar el importe a este fin.

AYUNTAMIENTO DE TUREGANO

Subasta de maderas

El día 28 del mes actual, a la hora de las doce, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta de los aprovechamientos primarios, consistentes en 74 pinos del monte de estos Propios, que cubican 527.175 metros cúbicos de madera y 162.429 de leña de tronco, en cantidad de 79.489,51 pesetas, por medio de pliegos cerrados, que podrán presentarse hasta la hora de las doce del día anterior al señalado para la celebración de dicha subasta, en esta Secretaría municipal, durante las horas de diez y doce de los días laborables, en donde se encuentran los pliegos de condiciones facultativas y económicas para poder ser examinados.

El anuncio de esta subasta se halla inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia número 136, correspondiente al día 13 del corriente mes, y de que desierta la primera subasta, la segunda se celebrará en iguales condiciones el día 2 de Diciembre próximo, a las doce.

Turégano, 16 de Noviembre de 1944

alcalde, Teodoro Heredero.—El secretario, Julio Romeo.

Guía Médica

ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

ESTANCIA EMBARAZADAS ASISTENCIA A PARTOS OPERACIONES DE LA MUJER

J. Useros Casas

médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid por oposición, toxicólogo-puericultor por oposición

Especialista en Partos y Enfermedades de la Mujer

Plaza San Martín, 1. Segovia. Consultas: Consulta, 186, Clínica 669. Consultas de 12 a 1 y de 4 a 5 (Censura Sanitaria S. G. 63.)

J. Villoslada

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

médico A. del Hospital de la Cruz de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia

Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5

CRONISTA LECEA, 1 SEGOVIA

tel. 60 (edificio teatro Juan Bravo)

Censura Sanitaria S. G. 29.)

teléfono de EL ADELANTADO: 25

Muere en El Pardo el Rey Alfonso XII

Por Juan de Ega

Con sólo hacer cincuenta y nueve años que este hecho se produjo, tan lleno está ese tiempo de sucesos, que bien parece que nos separa de esa fecha más de un siglo. La vida española, desde esa fecha a la actual, ha dado un viaje completo. Nada es ni siquiera parecido, no ya en lo político, sino ni aun en los estrados sociales. La generación que vivió con pleno raciocinio al acaecer la muerte del Rey, ha desaparecido toda ella y, con ella, sus usos, sus costumbres, sus respetos y, en una palabra, su sentido ante la vida.

Alfonso XII murió en El Pardo. En los días en que se educaba en Austria había puesto toda su ilusión en alcanzar el trono en que había nacido. Cánovas del Castillo por un lado y Martínez Campos por otro, se lo consiguieron. No ciñó la corona muchos años. Una enfermedad traidora le acechaba, y dió con él en la cripta de El Escorial. La política, Cánovas y Sagasta, respaldó el trono. Entre estos dos hombres, verdaderamente patriotas, aunque el primero fuera la inteligencia y el segundo la desfachatez, no hubo discrepancias, unidos por la idea común de salvar la monarquía restaurada.

DEPORTIVOS CALENDARIOS RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVÍOS POR CORREO EN DOMICILIO PEDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI GUIPUZCOA

Representante para Segovia y su provincia: U. Mariano García. Buitrago, 8. Teléfono 301

OCASION

Liquidamos 500 pares de zapatos de todo goma, en las medidas siguientes: 38, 39, 40 y 41, para caballero. Valen 30 pesetas y se venderán a 24,75 pesetas. También se liquidan zapatillas de invierno, numeración del 30 al 33; precio, 6,75 pesetas. JOSE GOMEZ.—José Zorrilla, 18

La corbata de Alfonso el Sabio al Ayuntamiento de Sevilla

Sevilla, 24.—La Comisión municipal Permanente va a dirigir una comunicación al ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, rogándole venga a Sevilla para imponer en un solemne acto la corbata de la Orden de Alfonso X el Sabio al Ayuntamiento sevillano.

Esta distinción fué concedida por el Caudillo, a propuesta de aquel ministerio, para premiar la labor del Municipio al servicio de la cultura.

Principios pedagógicos de la doctrina calasancia

EL MAESTRO, SU CARIDAD

A la aguda perspectiva de S. José de Calasanz no se le podía pasar por alto la importantísima cuestión del maestro. Como una pesadilla agobiadora y acuciante, con un alerta continuo repetido: «Hay que tener mucho cuidado en la elección y formación del maestro». Tendría que poner algún reparo la moderna pedagogía a esta directriz y preocupación calasancia. Ciertamente que no. El maestro, en todos los sistemas, es la piedra angular de la educación. Ya lo dice Pío XI en la «Divini illius Magistri», que para todo maestro cristiano debe ser el vademécum de sus actividades profesionales: «La escuela será lo que el maestro sea». Si el maestro es sólidamente cristiano, tendremos escuela cristiana; si el maestro es indiferente,

la escuela será una oficina o un cuadro sin color; si el maestro, elevándose por encima de las miserias y factores humanos, desempeña su profesión con espíritu de apostolado, la escuela se convertirá en taller, donde se fraguen y se troquen en las almas de los futuros ciudadanos, que honren a Dios y se sacrifiquen por su Patria. Y bien miradas las cosas con el prisma de la fe, el maestro necesita ser apóstol. La escuela, ha dicho el genio de León XIII, es un campo de batalla, donde se decide si la futura generación será o no católica. Y añade: «Para nosotros, los católicos, la cuestión escolar es una cuestión de vida o muerte». Para una empresa de tales repercusiones y alcances, bastará con el maestro tibia y oficialmente cristiano? O ¿se necesitará el alma de un apóstol, dispuesta a sacrificarse en todo momento por sus educandos? Poco rendimiento puede esperarse de un educador que no aparta en el desempeño de su cometido el pensamiento de la nómina. Sentimos necesidades materiales y es deber atenderlas; pero fuimos llamados a una misión divina y esa vocación, derivada de la del Divino Maestro, puesto que a todos nos manda enseñar, exige del educador un corte, un criterio, una posición netamente apostólica. Al niño hay que mirarle, como un blanco lienzo, en el que debe reproducirse la imagen del Redentor. ¿Quién es el encargado de ejecutarlo? El maestro, con espíritu de fe y de amor, es decir, de caridad. Esta es la piedra mágica de nuestra obra. Transcribamos sus palabras: «Los niños pobres en manera alguna han de ser preteridos, sino que con mucha paciencia y caridad, hay que imbuirlos en toda virtud, teniendo en cuenta lo que dijo el Señor: «Lo que hicisteis a uno de mis pequeños, a mí me lo hicisteis». Caridad; he ahí el arma favorita e infalible del maestro; caridad y justicia; he ahí el áncora de salvación de la sociedad.

«Armillita Chico» no podrá volver a torear

Méjico, 24.—El diestro Armillita no podrá volver a su profesión, a consecuencia de la terrible cogida que sufrió el lunes último en la plaza de San Luis de Potosí, según ha declarado el doctor Javier Ibarra, que se ha hecho cargo de la curación del herido. Armillita se encuentra fuera de peligro de muerte, pero necesitará muchas semanas y grandes cuidados para convalecer de su gravísima herida, toda vez que tiene casi destruido, a consecuencia de la cornada, el muslo izquierdo.—Efe.

Ha terminado en EE. UU. la huelga de telefonistas

Nueva York, 24.—La huelga de telefonistas, que amenazaba convertirse en un conflicto de proporciones nacionales, terminó anoche, y la mayoría de los huelguistas se reintegraron hoy al trabajo en todas las regiones. El Presidente Roosevelt dictará un laudo sobre el pleito de salarios que originó la huelga en el Estado de Ohio, desde donde se fué extendiendo por solidaridad a casi todos los centros telefónicos del país.—Efe.

¿QUE HACER?

—Si buscas, lector querido, al problema solución; si, por precio reducido, quieres un mueble pulido de esmerada construcción... —Dime. —Lujoso, fuerte, mullido y no caro, hay gran surtido... —¿En dónde? EN MUEBLES «LA UNION»

Juan Bravo, 6, antes café de La Unión VISITENOS. Siempre a sus órdenes.

«CUSTACAO» ES EL DESAYUNO QUE YO PREFIERO

Sacristía vacante

Se halla vacante la sacristía de la parroquia de Santa Bárbara (Catedral), de esta ciudad, con el sueldo de parroquia de término y demás emolumentos parroquiales. Informará el señor cura de la parroquia.

Gran feria de toda clase de ganados en Turégano (Segovia)

Como de costumbre inmemorial, del 30 del corriente mes al 10 de Diciembre próximo, se celebrará en esta villa la renombrada y acreditada feria de «San Andrés», de toda clase de ganado, con especialidad mular, caballar, vacuno y asnal, a la que concurren de todas las regiones de España.

No existe impuesto alguno municipal, debiendo, los comerciantes que pretendan instalar puesto de venta en la vía pública, solicitarlo de este Ayuntamiento para su mejor organización.

Se previene a los dueños de ganados que concurren la obligación de venir provistos de la guía sanitaria de dichos ganados, visadas por sus respectivas Alcaldías, en evitación de trastornos y responsabilidades. Turégano, 16 de Noviembre de 1944.

El alcalde, Teodoro Heredero. El secretario, Julio Romeo.

CASA AMALIO Restaurante DONDE MEJOR SE COME

Calle de Pozas, 10 Teléfono 26710. (Próximo a calle del Pez MADRID)

A 50 MTS. DE ESTACION METRO NOVIQIADO

Esta casa va a repartir entre su clientela los 45.000.000 del «gordo» de Navidad en el número 31.233

«VITOS» PARA COGER LOS PUNTOS DE MEDIAS S. A. Clément Marot MATARÓ

WENGESLAO MONTES SANTOS. San Francisco, 14, pral. SEGOVIA.

Base Mixta de Carros de Combate y Tractores de Segovia

Concurso

Se saca a concurso, entre los industriales de esta localidad, el suministro de 47 pares de botas negras para los aprendices de esta Base.

Los concursantes presentarán sus proposiciones en este Centro hasta el próximo día 29.

El importe de los anuncios serán de cuenta del adjudicatario.

Paños tejidos y colores gran moda para abrigos de señora

Isabel la Católica, 6 CASA FERMIN

CUBRA HOY MISMO ESTE BOLETIN

BOLETIN DE PEDIDO que habito en el pueblo de... desea adquirir... pesetas en total, cantidad que abonará contra reembolso, es decir, al recibir los billetes. Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce.

ESTE AÑO PUEDE SER VD. UNO DE LOS AGRACIADOS EN LA GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (Vizcaya)

en combinación con la Lotería Nacional de 4 Enero próximo

MAGNIFICOS PREMIOS!

que adjudica esta tradicional rifa Benefica en sus cinco series

- 1. CINCO CASAS-CHALETs o 30 hermosas vacas... 150.000
2. CINCO DORMITORIOS modernos o cinco artísticos aparatos de radio... 40.000
3. CINCO CONEJOS de lujo o cinco máquinas de escribir... 20.000
4. Cinco máquinas «Singer», para coser, o cinco lujosos relojes-cronómetros... 10.000
5. Cinco estatuos del Pilar o cinco bicicletas de Eibar... 5.000
6. Sesenta cortes de traje para caballero o sesenta mantas de calidad... 15.000
7. Diez bicicletas modernas... 10.000
8. Quinientas plumas estilográficas... 12.500
Importan los 595 premios de las cinco series 262.500

¡PÍDA BILLETES!

remitiendo el Bolelín al Ayuntamiento de Santurce, que envía contra reembolso desde 26 ptas. en adelante. UNA LAMINA COMPLETA 62 ptas.; propia para jugar entre familiares o amigos.

¡POR 15 PESETAS 30.000 DUROS!

LA GRAN BATALLA DE AQUISGRAN se acerca a su punto culminante

El mando aliado desmiente la ocupación de Venlo y el paso del Rhin

Al Norte de Belfort se mantiene la poderosa presión de los aliados

En la Alta Alsacia los alemanes avanzan en un amplio frente hacia el Oeste y el Suroeste

OCUPACION DE VARIOS PUEBLOS, LA RESISTENCIA ALEMANA ES MUY DURA

Bruselas, 25 (5 t.).—En las últimas veinticuatro horas, las tropas aliadas—dice un corresponsal de la Prensa combinada americana, han ocupado varios pueblos y se encuentran luchando en las afueras de otros, y en todos los casos la ocupación ha sido consecuencia de una serie concertada de movimientos en los que la artillería y la infantería actuaron con suprema eficacia. La resistencia es muy dura, haciéndose especialmente

encarnizada en las poblaciones. Pero la resistencia y las localidades son arrolladas por el fuego devastador de la artillería y el ímpetu incontenible de los soldados.

En las últimas veinticuatro horas se han hecho 1.100 prisioneros, lo que hace subir el total, desde el comienzo de esta ofensiva, el 16 de Noviembre, a 55.000.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 25 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: La gran batalla defensiva en Aquis-

gran se acerca a su punto culminante. Para compensar sus grandes pérdidas, los norteamericanos han trasladado ayer desde su retaguardia fuerzas de refresco en la región entre Geilenkirchen y Eschweiler, y han tratado de mejorar sus posiciones de partida con vistas a reanudar su ofensiva. Nuestras divisiones han dispersado las concentraciones de carros por un fuego de artillería concentrado y han rechazado al enemigo en sus contraataques.

En el bosque de Hurtgen los ataques norteamericanos se han transformado en violentos combates. Grupos de combate alemanes prosiguen en la región de Metz su resistencia en los viejos fuertes.

Al Norte y al Este del bosque de Bich, en Lorena oriental, numerosos ataques enemigos han fracasado. Nuestros carros han atacado por el flanco, al Norte de Sarrebourg, los movimientos del enemigo. En la ciudad de Estrasburgo y en sus alrededores, resisten grupos de combate alemanes en las viejas fortificaciones. En los Vosgos medios se libran vivos combates.

Nuestras tropas en alta Alsacia han desalojado al enemigo de la mayor parte del bosque de Hart, y avanzan en un largo frente hacia el Oeste y el Sudoeste. Al Norte de Belfort la poderosa presión del enemigo en la frontera alsaciana continúa. Los ataques del enemigo para avivar la situación de las fuerzas cercadas, han fracasado. En el pasillo de Belfort, desde el 16 de Noviembre, 98 carros enemigos han sido destruidos, según las últimas noticias.

DESMENTIDA ALIADA

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 25 (5 t.).—Oficialmente se opone un mentis a cierta noticia según la cual las tropas del general Dempsey ocuparon la ciudad de Venlo después de haber cruzado el Mosa.

El segundo ejército, se declara, no ha intentado todavía el asalto a Venlo, hallándose a tres kilómetros de distancia de la ciudad.

También se niega oficialmente que los norteamericanos hayan cruzado el Rhin en la región de Estrasburgo. Los alemanes, se afirma, por el contrario, siguen dueños de las dos extremidades de los puentes.—Efe.

Berlín, bombardeado

El ataque de los "V" continúa contra Londres, Amberes y Lieja

Referencia alemana

Berlín, 25 (5 t.).—Del comunicado de hoy: Londres, Amberes y el casco urbano de Lieja, han sido sometidos día y noche al fuego, aumentado, de nuestras armas de larga distancia.

Aviones de hostigamiento enemigos arrojaron anoche bombas sobre distintas partes del territorio alemán.—Efe.

Berlín, bombardeado

Londres, 25 (5 t.).—Berlín ha sido bombardeado anoche por aviones Mosquito, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Actividad aérea sobre Inglaterra

Londres, 25 (5 t.).—El ministerio del Aire comunica: Desde la madrugada del día de ayer, hasta las siete de esta mañana, hubo actividad aérea alemana sobre el Sur de Inglaterra habiéndose registrado daños y víctimas.—Efe.

Juran la bandera los alumnos del primer curso de la Academia General Militar

Presidió la ceremonia, que resultó muy brillante, el general Martín Alonso

Zaragoza, 25.—Esta mañana, a las once, en la Academia General Militar, se ha efectuado la ceremonia de la jura de la bandera de los alumnos del primer curso de dicho centro militar. En la Avenida del Generalísimo se hallaba formado un batallón de alumnos de dicho centro, con una batería y un escuadrón. Mandaba las fuerzas el coronel jefe de Estudios, señor Alonso. El señor Hidalgo de Cisneros revistó a los alumnos, que después lo fueron por el director general de Enseñanza Militar don Pablo Martín Alonso y por el capitán general de la quinta región, don José Monasterio. Seguidamente se celebró una misa de campaña en un altar portátil con la imagen de la Virgen del Pilar y diversos atributos militares. Al lado del Evangelio se situaron el arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech; director del Museo del Ejército; general Bermúdez de Castro; general Vallespín, inspector general de Residencias de Oficiales; general Suro, jefe de la 51 división; general Cremades, gobernador militar de la plaza, así como numerosas comisiones de alumnos y representaciones de otras Academias.

A lado de la Epístola se hallaban, en primer término, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don Eduardo Baeza, alcalde, presidente de la Diputación, representación de caballeros mutilados y otras de centros oficiales. La misa fué oficiada por el teniente vicario de la quinta región señor Lleo. Después de la misa, el general Hidalgo de Cisneros pronunció la fórmula de juramento, y los caballeros cadetes desfilaron seguidamente ante la enseña de la Patria. El general director de la Academia pronunció una patriótica alocución, recordando las glorias de la Academia desde 1932, año de su fundación, hasta los momentos actuales, que fué siempre—dijo—solera de alumnos que después se convierten en admirables oficiales y que tanta gloria dieron a España en la guerra de Liberación. Recordó los tiempos en que el Generalísimo Franco fué el director de dicho Centro, y terminó con vivas a España y al Ejército. Finalmente se efectuó un brillante desfile que fué presenciado por todas las autoridades asistentes al acto, así como por numerosísimo público que llenaba las aceras de la Avenida del Generalísimo.—Logos.

Declaración alemana sobre el hundimiento del buque sueco "Hansa"

Berlín, 25 (5 t.).—El vapor sueco "Hansa", ha naufragado en el Báltico. En relación con este hecho, se ha declarado en la Wilhelmstrasse que el navío no se ha hundido en la zona de guerra declarada por Alemania. En ningún caso esta pérdida es debida a las medidas alemanas tomadas con la conducta a seguir en la guerra naval.

El portavoz de la Wilhelmstrasse añadió que en los medios autorizados alemanes no se rechaza la posibilidad de que el barco haya chocado contra una mina depositada por los submarinos soviéticos, ya que en los parajes donde ha ocurrido el naufragio se ha podido comprobar hace tiempo la presencia de tales minas.—Efe.

El pueblo marroquí se dispone a celebrar la Pascua de "Aid el Quebir"

En esa fecha, cada musulmán, por muy pobre que sea, ha de sacrificar una res en su hogar

Tánger, 25.—Con motivo de la próxima Pascua de "Aid el Quebir", en la que todo musulmán, por muy pobre que sea, ha de sacrificar una res en su hogar, reina estos días gran animación en los zocos, donde se efectúan importantes transacciones de ovejas, cabras y borregos. Pese a las dificultades del momento y a la escasez de ganado, existe cantidad suficiente para que la población musulmana pueda cumplir el rito. La Pascua se celebrará el próximo lunes, y con el ceremonial de costumbre será sacrificado en la Mesalla el simbólico carnero, según el rito que conmemora el sacrificio de Abrahám. Si lloviera, la ceremonia se efectuará en la Mezquita Grande. Las autoridades musulmanas, acompañadas de vistoso cortejo, acudirán a dicho lugar a las nueve y media de la mañana para hacer la oración y la ofrenda. El Iman, varón de reconocida probidad y conocimiento de ritos y textos coránicos que dirige los rezos en comunidad, degüella el carnero con un cuchillo muy bien afilado (que no haga sufrir al animal). En seguida, la res degollada se lleva a casa del caído, lo que ha de hacerse lo más rápidamente posible, porque es de buen presagio para el país, como nuncio de suerte y prosperidad, que el animal llegue con algo de vida. Desde el Zoco grande a la Mesalla cubrirán la carrera y rendirán honores fuerzas de la Mehalla Jalfiana.

Con motivo de la Pascua, habrá recepción por la tarde en el Bajalato. En el campo y en la ciudad, los musulmanes se preparan a conmemorar con alegría y esplendor sus fiestas religiosas de esta Pascua, denominada también del Carnero.—Logos.

DICE GOEBBELS: LA SITUACION CAMBIARA RADICALMENTE

El asalto enemigo será rechazado porque nuestro espíritu y nuestra fuerza militar creciente nos lo permite

Berlín, 25 (5 t.).—El ministro del Reich, doctor Goebbels, ha visitado varias ciudades de una provincia fronteriza que han sufrido las devastaciones de la guerra aérea, con el fin de transmitir a la población el reconocimiento del Führer por su firmeza ejemplar y valiente actividad de todos sus compatriotas. El ministro pudo comprobar personalmente—dice la Agencia D. N. B.—el magnífico espíritu de la población, que prosigue su trabajo en la industria de guerra. En la capital de dicha provincia, cuyo nombre no se menciona, el doctor Goebbels pronunció un discurso en el que dijo primeramente que los meses de verano y otoño pasados han colocado al pueblo alemán frente a pruebas más duras que nunca. El hecho de que Alemania haya dominado estas dificultades extraordinarias, y reconquistado su antigua capacidad defensiva, dijo Goebbels, es calificada por nuestros adversarios como de milagro alemán, pero nosotros sabemos muy bien que no se trata de tal milagro, sino que es simplemente el resultado de su firmeza, de su fe y de la fuerza de su corazón.

En una misión de importancia secular, como ocurre en el presente conflicto, afirma, un pueblo debe saber mantenerse no sólo sobre victorias y triunfos vertiginosos, sino que ha de soportar las pruebas y reveses más duros antes de conseguir la victoria merecida.

En lo que se refiere a la situación militar y política, el doctor Goebbels subrayó que en comparación con los medios de transporte extremadamente difíciles de hacer algún tiempo, Alemania posee actualmente un frente sin dolor a su espalda, lo que permite una circulación de fuerzas ininterumpida de la patria al frente y viceversa. Nuestros enemigos, añade, fiar en victorias prematuras, como en la pasada guerra mundial, pero muy pronto esas victorias se convertirán en reveses psicológicos y materiales de enormes proporciones. Tales decepciones intensificarán el descontento ya existente en el campo enemigo, dice, y causarán daños irreparables en el estado de ánimo del espíritu de guerra angloamericano. Lo mismo sucederá en cierta medida sus fines militares y políticos, de forma que muy en breve se encontrarán ante los mismos problemas difíciles que tantos temores hicieron abrigar al mando alemán en la época de su ofensiva en el Este.

El hecho de que la ofensiva soviética en Prusia oriental se encuentre paralizada, demuestra que nuestro enemigo oriental es más débil a medida que se aleja de sus bases de abastecimiento y reclutamiento. Bajo la influencia del aumento de las fuerzas de resistencia alemana, de la producción acelerada de las armas más modernas y de las nuevas y numerosas divisiones de granaderos del pueblo, el adversario realiza una verdadera carrera peligrosa con el factor tiempo.

La heroica resistencia de las bases alemanas en el Atlántico y la Mancha, ha permitido, en tres meses, recuperar la antigua fuerza de resistencia. La guerra total, en la que participa todo el pueblo alemán, sirve este fin. Cada día que pasa, continúa, aumentan las posibilidades de Alemania de utilizar con éxito las fuerzas movilizadas. La creación de las nuevas divisiones de granaderos del pueblo, así como la organización y las primeras actuaciones del "Volkssturm", han permitido que el pueblo alemán recobre la confianza en su potencia destructible. No hemos pasado todavía el Rubicón, pero todo el mundo debe enterarse de que el pueblo alemán no desfallecerá jamás.

Provocando el entusiasmo frenético de sus auditores—dice la Agencia D. N. B.—, el doctor Goebbels subrayó que los adversarios de Alemania se verán pronto obligados a deponer las armas ante la actitud inquebrantable de Alemania, que no capitulará nunca a pesar de la superioridad material de sus enemigos. La técnica y la ciencia alemanas se esfuerzan, con éxito por sobrepasar el avance enemigo en algunos sectores decisivos.

Indudablemente—asegura el ministro—, la guerra aérea enemiga es un problema muy difícil, pero es precisamente en este aspecto donde trabajamos más intensamente y esperamos que muy pronto Alemania pueda mostrar al mundo los éxitos de su trabajo. No tenemos otro camino que el de luchar con fanatismo y decisión, y prepararnos para la gran hora. Por su odio y deseos de aniquilamiento, termina diciendo, nuestros enemigos han contribuido a que Alemania no escuche sus promesas e intentos de seducción. La situación cambiará radicalmente, y el asalto enemigo será rechazado en forma definitiva porque nuestro espíritu y fuerza militar creciente nos lo permiten.—Efe.

EL VIII EJERCITO ALCANZA FORLI

Gran éxito defensivo alemán en Curlandia, frente al asalto de ocho Ejércitos rusos

Comunicado aliado

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 25 (5 t.).—El comunicado oficial del día de hoy, dice:

Italia: Tropas británicas del octavo ejército, tras de luchar intensamente durante tres días, han expulsado al enemigo de las posiciones defensivas que ocupaba a orillas de los ríos Montone y Cosina, y avanzan sobre el río Lamone. Patrullas acorazadas, acompañadas por infantería, han alcanzado las afueras de Faenza. A su izquierda, fuerzas polacas del octavo ejército han avanzado también considerablemente, venciendo la resistencia alemana al Este del río Samoggia y han ocupado el monte Chiesuola. Otras unidades del octavo ejército han ocupado la importante altura de Castellaccio que, como el monte Chiesuola, domina el terreno situado al Sur del río Marzeno, hacia el cual avanzan rápidamente fuerzas polacas en un extenso frente. En el sector del quinto ejército, fueron desbaratados todos los intentos del adversario para tantear el estado de nuestras defensas.

Aire: El mal tiempo impidió la realización de la mayor parte de los vuelos proyectados. Bombardeos medios y ligeros atacaron puentes y reductos en el sector de Faenza. También fueron bombardeados objetivos en Yugoslavia y Albania. Una pequeña formación de bombarderos pesados atacó el Sur de Alemania. No han regresado dos aviones aliados. El enemigo perdió dos aparatos.—Efe.

Referencia alemana

Berlín, 25 (5 t.).—Del comunicado de hoy: En los Apeninos etruscos, formaciones norteamericanas han atacado en vano nuestras posiciones alpinas situadas al Suroeste de Bergato. Entre Faenza y Forli, nuestras tropas desbarataron ayer también los intentos de penetración efectuados por las divisiones británicas con gran lujo de material, después de duros combates que se prolongaron durante toda la jornada.

FRONTE DE ITALIA

Referencia alemana

Berlín, 25 (5 t.).—Del comunicado de hoy: En Hungría meridional, los rusos desencadenaron nuevamente fuertes ataques en los centros de gravedad de la batalla defensiva. Han fracasado dos importantes empujes enemigos en la región de Hatvan y a ambos lados de Miscole, excepción hecha de una insignificante ganancia de terreno. Al Noroeste de Ungvar, y en la carretera del paso de Dukla, los ataques locales rusos se estrellaron contra nuestras líneas.

En el curso de la segunda gran batalla defensiva de Curlandia, nuestras valerosas formaciones han obtenido un gran éxito defensivo frente al asalto de ocho ejércitos rusos. Ha sido rechazado el intento de penetración enemiga por media de contraataques y cerradas algunas brechas insignificantes. La operación rusa fué precedida de un bombardeo artillero en el que se dispararon más de doscientos mil proyectiles y apoyada por masas de carros.

Ha cesado la lucha en la península de Svorne, cuya valerosa guarnición ha sido transportada a tierra firme por unidades de la Marina, después de haber rechazado los constantes ataques del enemigo, muy superior en número.

Continúan los ataques británicos al Norte de Forli

Berlín, 25 (5 t.).—Al Nordeste de Forli, los británicos han continuado sus ataques en este sector contra una división blindada alemana. En el curso de la encarnizada lucha los contraataques de las fuerzas defensoras alemanas detuvieron el avance

19 millones para obras en Alicante

Alicante, 25 (5 t.).—Para realizar obras en la provincia, la Diputación ha obtenido un crédito del Banco de Crédito Local de España, que importa diecinueve millones de pesetas, cantidad no superada jamás en esta provincia y que representa el triple del mayor crédito que hasta el presente se ha concedido a Alicante.—Logos.

de los británicos que en principio obligó a las fuerzas alemanas a hacer ligero repliegue. El mando británico empleó continuamente en la batalla nuevas formaciones traídas de su retaguardia.—Efe.

La próxima boda de doña Esperanza de Borbón y don Pedro de Bragarza

Sevilla, 25.—Continúan los preparativos para la boda de doña Esperanza de Borbón y Orleans, con el príncipe don Pedro de Bragarza y Orleans, que tendrá lugar el 18 de Diciembre en el altar mayor de la Catedral. El novio ha regalado a su prometida un solitario de gran valor. El infante don Jaime de Borbón ha regalado a los futuros esposos unos jarrones de Bohemia con artísticas tapaderas de plata. Los padres de doña Esperanza, unos collares de perlas magníficas, una colección de encajes antiguos y otra de abanicos con unos chips de oro. El equipo de la novia se halla contenido en seis baúles, de un metro de alto, pues se sabe que tan pronto contraigan matrimonio fijarán su residencia en el Brasil. Asistirán a dicho enlace más de cuarenta príncipes y la nobleza de España, que días antes de la ceremonia serán obsequiados por los padres de la desposada. El duque de Sotomayor es el encargado de dirigir la ceremonia de la boda.—Logos.

Ultima hora local

Una niña gravísimamente herida al ser atropellada por una bicicleta

A la una menos cuarto de la tarde, se prestó asistencia facultativa en el Hospital Militar, a la niña de once años, Avelina Pando Gutiérrez, calle domicilio en el de sus padres, calle de José Zorrilla, número 107, apreciándosele erosiones en ambas piernas y cara, fuerte hematoma en la región occipitoparietal izquierda, fractura de la clavícula del mismo lado y de la base del cráneo. El estado de la niña fué calificado de muy grave. Según nuestras noticias, detras de un camión que bajaba por la pendiente de la calle de José Zorrilla, se cayó en bicicleta Esteban Casado, que iba en bicicleta Avelina y se cruzó la carretera, pero como no había visto al ciclista fué atropellada por la bicicleta cuando intentaba el cruce. La niña fué inmediatamente trasladada por varias personas al Hospital Militar.

Abundantes lluvias en varias regiones

Madrid, 25.—Información general del tiempo: Lluve con intensidad moderada en las cuencas del Ulla y Miño, y débilmente en la costa cantábrica y en la vertiente atlántica, principalmente hacia las divisorias, llovizna con intermitencias en algunos puntos. La llovizna se presenta acompañada de niebla. Las precipitaciones recogidas han sido abundantes en Galicia, Cantabria y León; moderadas en el alto Duero y muy escasas en el resto de España. Tiempo probable: En el Ebro alto y laderas pirenaicas, y en las vertientes cantábricas y Atlántico, tiempo de lluvias, copiosas en Galicia, menos intensas en el Duero y Norte, débiles en el Sur. En el litoral mediterráneo, nubosidad variable, con algunos chubascos en Cataluña. Temperaturas: Máxima de 62, en Castellón, y mínima de 4, en Albacete. Máxima de ayer en Madrid, 10,8. Mínima de hoy, 9.—Logos.

Voluntad constructiva

Con ordenada periodicidad, las Cortes españolas celebran sus sesiones de pleno, de las que salen, para la reconstrucción de España, leyes trascendentales que tienden a convertir a la más exacta realidad, y con ritmo permanente, la política española y de honda justicia social del Nuevo Estado. Así, con una perfecta voluntad constructiva, se van logrando las tareas políticas de nuestra Patria y se afirma cada vez más la evolución victoriosa de España a medida que al seno de estas sesiones plenas llega la labor silenciosa y eficaz de las Comisiones, que van perfilando las iniciativas y proyectos que el Gobierno le envía para su examen y resolución.

Una meditación de conjunto de los trascendentales acuerdos tomados en la última sesión plenaria de las Cortes Españolas, no es sino una muestra más de la entereza, madurez y fecundidad alcanzadas por tan alto organismo, con el que, felizmente, se ha reanudado el hilo histórico de nuestras instituciones tradicionales. El Movimiento nacional, derrumbando todo el sistema decadente de las épocas pasadas, ha vuelto en estas tradicionales instituciones a recobrar su propio ser y sus más puras esencias, logrando así la misión más exacta de servicio en orden a las necesidades y a la grandeza de la Patria.

Así, en la última sesión de las Cortes Españolas, fueron aprobadas leyes tan importantes como la de Sanidad, Ordenación Urbana, Consejo de Estado, y se ex-

puso la obra social del Régimen. El comentario hemos de buscarle en la misma trascendencia de dichas leyes. Aunque ello nos lleve de la mano a exaltar, como se merecen, el proceso creciente que siguen las instituciones fundamentales del nuevo Estado. Y esto puede concretarse en una sola frase: su obra constructiva, su voluntad de reconstruir totalmente cuanto se perdió en muchos años de incompreensión y decadencia.

Así España está ofreciendo al mundo un alto ejemplo de vitalidad. Mientras el mundo se desgarraba en la más terrible de las luchas, nuestra Patria va alcanzando la senda reconstructiva de su post-guerra y se prepara igualmente para superar, con voluntad firme, la hora en que este conflicto bélico termine. Y esto por la labor patriótica y serena del Caudillo, su Gobierno y las instituciones fundamentales de la Patria. Por una labor reconstructiva que a España y a Europa ha de prestar indudables servicios.

España, restaurada y vigorizada, vuelve a ser, como lo fué en el pasado, vanguardia y defensa de la civilización occidental y cristiana. Heraldos de la fe y del Evangelio que supo llevar a todas las partes del mundo. Esta es la lección que queremos sacar de los últimos acuerdos de nuestras Cortes Españolas. La enorme voluntad constructiva de España. Y tan importantes nos parecen los acuerdos del último Pleno de las Cortes Españolas, que hemos de volver detenidamente a comentar cada uno de ellos.